

Øster Lindet Sogns Menighedsråd
6630 Rødding
10.05.2023

Du indkaldes hermed til møde i Menighedsrådet, onsdag den 10. maj 2023 kl. 16.30 i konfirmandstuen i 1913-bygningen. Husk: sang

| | DAGSORDEN | REFERAT / BESLUTNING |
|-----------|--|----------------------|
| | Afbud / fravær | |
| | | |
| | 1. Godkendelse af dagsorden. | |
| | | |
| | 2. Siden sidst: | |
| a) | 12/4 Referat fra sidste MR møde | |
| b) | 17/4 Rikke: regnskab 1. kv. 2023 | 4 bilag se pkt. 3c |
| c) | 18/4 fra stiftet: Pastoratændring Frøs Pastorat | 1 bilag se pkt. 2a |
| d) | 19/4 fra provstiet: mødeindkald 11. maj pastorat | 1 bilag se pkt. 5a |
| e) | 19/4 fra stiftet: mødeindkald 25. maj pastorat | 1 bilag se pkt. 5a |
| f) | 25/4 fra provstiet: Udmelding foreløbig driftsramme 2024 samt honorar-beregning | 6 bilag se pkt. 3d |
| g) | 26/4 ejendomsvurdering | 2 bilag |
| h) | 26/4 Rikke: Budgetlægning 2024 | 1 bilag |
| i) | 27/4 Medlemsmøde Vejen Sognegård | |
| j) | 28/4 E-boks: ejendomsvurdering Præstegårdsvej 16 | 1 bilag |
| | | |
| | 3. Til behandling og godkendelse: | |
| a) | <p>Sats for kirkelige handlinger og kapel ved begravelser og bisættelser af ikke-medlem af folkekirken Se referater fra 2/12-2021 til nu.</p> <p>08/06-2022: Vejen har følgende priser: Kapel 1.047,63 - Kirke 4.714,33 Det er samme priser som Brørup Kirke. Derudover kommer lønninger til kirkesanger, kirketjener, organist og forbrug af EL Hvorfor er dette ikke ens for alle kirker? Vi undersøger med provstiet om der skal være ens retningslinjer.</p> <p>24/08-2022: ikke kommet videre</p> <p>26/10-2022: Forespørgsel til PU behandles på mødet 1/11. Afventer svar</p> <p>03/11-2022: svar fra PU Menighedsrådet skal selv udarbejde en takst/beregning for udlån af kirke og kapel (inkl. opvarmning og rengøring). Vedtægten indsendes til provstiudvalgets godkendelse.</p> <p>07/12-2022: Vi skal selv lave beregningerne. HJ tager kontakt til Søren Mathiasen fra Vejen Kirkegård for at få hjælp.</p> <p>25/1-2023: Kan måske løses sammen med 3c</p> <p>22/02-2023: HM og HJ er i gang med at finde oplysninger.</p> | |

| | | |
|-----------|---|--|
| | 15/03-2023: Ikke færdig endnu Fornyset behandling | |
| b) | <p>Skal vi have regler for kulørte lamper på gravstederne? Se referater fra 26/01-2022 til nu. 08/06-2022: Indsendes til Provstiet til godkendelse. 26/10-2022: Ændrede kirkegårds-vedtægter afleveret til PU og bliver behandlet på mødet 1/11. Afventer svar. 23/11-2022: svar fra PU Provstiudvalget for Malt Provsti har på sit møde den 1. november 2022 behandlet og godkendt ændret kirkegårdsvedtægt for Øster Lindet Kirkegård. Udkast til nyt ordensreglement udarbejdes af IC, HM og LB. 07/12-2022: Der skrives i første omgang i kirkebladet 23-1 25/1-2023: Udkast nyt ordensreglement? Udsat 22/02-2023: Udkast nyt ordensreglement? Udsat 15/03-2023: Klar til færdiggørelse 12.04.2023: Vi har modtaget til ønske om at lave et højbed på gravsted. Hele MR var enige om at dette ville forstyrre helhedsindtrykket på kirkegården (se ordensbestemmelserne § 30 punkt 13 i Kirkegårdsvedtægterne som siger: <i>Der henstilles til gravstedsindehaveren, at gravstedet anlægges, så det er i harmoni med den øvrige del af kirkegården og at der bruges naturmaterialer.</i> Vi giver derfor afslag på ønsket. Vi aftalte at ordensreglementet opsættes på kirkegården inden sommer. Fornyset behandling</p> | 10.05.2023: |
| c) | Regnskab 1. kvartal 2023 | Se bilag 2b |
| d) | Budget 2024 | Se bilag 2f og 2h |
| | | |
| 4. | Kommende aktiviteter: | |
| a) | <p>Arrangementer iflg. aktivitetslisten: 12.04.2023: <i>Siden sidst:</i> 19/3: gudstjeneste med Rødding Kirkekor 29/3: påskekoncert med Vojenskoret 2/4: 5 års jubilæer – IC, HJ og LB hjælper (se evaluering) 6/4, 7/4 og 9/4: Påsken <i>Kommende arrangementer:</i> 16/4: konfirmation - Lene i våbenhus til telegrammer. Allan fotograf (foto gives som gave) Gaver købt.</p> | <p>10.05.2024: Siden sidst: 16/4: konfirmation 19/4: orgelmusik 4/5: fællessang og hveder Kommende arrangementer: 14/5 – 20/5: festgudstjeneste og festugen 24/5: orgelmusik 9/9: sogneudflugt status</p> |

| | | |
|-----------|--|-----------------------------|
| | <p>14/5: festgudstjeneste som i 2022 udendørs. Jazz Festival 2023 09/9: sogneudflugt. Forslag: ud mod vestkysten. Arrangører: IC, HJ og EK som konsulent</p> | |
| b) | <p>Eftermiddagshøjskolen i Øster Lindet lukker og slukker til sommer. 15.03.2023: Kan/skal vi bidrage med at få noget nyt op at køre? EJ kom med oplæg. Tages op på næste møde. 12.04.2023: Lokalrådet har også punktet med på deres dagsorden. Vi forsøger at holde fast i gruppen, som den er og hjælpe derfra.</p> | <p>10.05.2023: Nyt:</p> |
| | | |
| 5. | Kommende opgaver: | |
| a) | <p>Strukturændringer: Status og fremtidige opgaver Referat fra fællesmøde 21.09. vedlagt 06.10.2021: Drøftet på kryds og tværs. 13.12.2021: Invitation til Strukturmøde den 16. marts kl. 17.00 – 18.30: Hvem vil med og hvad vil vi sige? 23.01.2022: Ved næste MR-møde laves spørgsmål som forberedelse. 30/3-2022: Drøftet møde om strukturændringer i Rødding den 16/3. Ellinor og Henning mødes med formand og næstformand for MR i Jels for at drøfte evt. samarbejde. 20/4-2022: Almen snak og orientering 6/5-2022: Invitation til møde med biskoppen torsdag den 9. juni kl. 17.00 i sognehuset i Skodborg sammen med Skodborg og Jels. 18/5-2022: tidspunktet er ændret til kl. 19.00 18/5-2022: Fokus på, at vi ikke sættes ned i præstekvote.’ 08/06-2022: - Almen snak om præst og gudstjeneste Hjarup: fest-gudstjeneste for børn og forældre med masser af aktiviteter – trækker mange mennesker i kirken. 24/08-2022: Der sker ikke noget før november 2022. 28/9-2022: Orientering Formand indkaldt til møde i Jels onsdag den 21/9. Vi gennemgik bilaget ”Indstilling til biskoppen september 2022”. Afventer tilbage fra biskoppen</p> | |

| | | |
|----|---|--|
| | <p>omkring 1/11. 26/10-2022 Afventer endelig svar fra Biskoppen på nye struktur. 23/11-2022: Afventer nyt fra Biskoppen. Rundsendes når det kommer. 07/12-2022: Der er kommet svar fra biskoppen vedrørende den 24/11 om "Høring vedr. pastoratændring" samt svar vedrørende "Udvidet samarbejde". HJ laver oplæg til svar til biskoppen og rundersender til MR 25/01-2023: Biskop har modtaget svar fra MR i Lintrup/Hjerting, Sdr. Hygum, Rødding og Øster Lindet. Biskop trækker sit forslag om præstedækning tilbage og drøfter videre med provsten. Afventer videre forløb og hvad der kommer af ny udmelding. 22/02-2023: Gennemgang og drøftelse af svar fra biskop pr. 14.02.23 vedrørende høring om pastoratændring. HJ svarer biskop og deltager i møde med biskop den 17. april. 15.03.2023: Vores svar på biskoppens oplæg til høring vedrørende pastoratændring gennemgået. Vi afventer udviklingen i sagen. 12.04.2023: Formand til møde i Vejen den 17/4: Forslag til navn på nye pastorat? Midt-Frøs-Pastorat Spørgsmål til biskop og provst gennemgået. HJ tager dem med til møde med biskop og provsten den 17/4 i Vejen.</p> | <p>10.05.2023: Møde 17/4 Nye møder den 11. maj og 25. maj Hvem deltager?</p> |
| | | |
| c) | <p>Næste kirkeblad 2023 – 02 25/01-2023: Deadline for materiale er 1. april. Vi få kirketiderne for maj – august inden 1. april MR-mødedato i august bliver onsdag den 16/8. Omdeles sidst i april. 22/02-2023: Drøftede fælles kirkeblad efter nye strukturændring er på plads. JP spurgte om gudstjeneste 1. pinsedag undtagelsesvis kunne starte kl. 9.00 i år. Dette godkendte vi. 15.03.2023: Kirketider maj – august 2023 er modtaget EK laver klumme. Emne til "Nyt fra menighedsrådet"? Status strukturændring.</p> | |

| | | |
|-----------|--|--|
| | <p>Noget om aktiviteter. Husk deadline 1. april for manus 12.04.2023: Manus kirkeblad – orientering. Nyt fra menighedsråd gennemgået og godkendt. Plan for omdeling – sidst i april.</p> | <p>10.05.2023: Færdig og omdelt</p> |
| d) | <p>Vision for Ribe Stift og os 15/03-2023: Vi indsamler materiale og gennemgår det i forbindelse med budgetlægning for 2024. Gerne ekstra tid afsat til visionsarbejdet.</p> | |
| | | |
| 6. | Kirken og kirkegården | |
| a) | <p>23/11-2022: Ny lås i graverhus og værksted. Der er bestilt 2 nye figurer (i alufarve) til korset på kirkegården. 07/12-2022: Reparation af jern-låge ud til Lindevej nødvendig. IC kontakter P. Lindberg 25/01-2023: Tilbud fra P. Lindberg på reparation af låger. Pris incl. maler og moms er ca. 25-30.000 kr. HJ spørger Provsti om vi kan få hjælp hertil. 22/02-2023: Tidspunkt for næste kirkesyn aftales på næste MR. 15.03.2023: Tidspunkt for næste kirkesyn 20/04 kl. 12.30 Hele MR inviteres, Søren Hansen spørges af IC: 12.04.2023: - Kirkesyn 20/4 se 6b - Engle på korset er modtaget. - Differentieret vedligeholdelse af kirkebygninger. IC og HJ deltager i webinar.</p> | <p>10.05.2023:</p> |
| b) | <p>Nationalmuseet har sendt nota den 3/3-2023: - vedrørende indv. kalkning - sikring af kirkens historiske inventar - besigtigelse af altertavle og øvrigt historisk inventar (2011) 15.03.2023: Kort gennemgang af de 3 tilsendte bilag. Sendes til Søren Hansen. Vi vurderer behov for kalkning udvendig ved næste kirkesyn og aftaler behov for istandsættelse indvendig. Søren involveres gerne. 12.04.2023: Hvordan kommer vi i gang? Aftales nærmere ved kirkesyn. Søren Hansen har modtaget materiale fra Nationalmuseet.</p> | <p>10.05.2023: Se bilag 6b Rapport 82 Husk svar til Nationalmuseet Kontakt til murer vedrørende tag våbenhus</p> |
| | | |
| 7. | <p>Orientering: 12.04.2023: Foredrag <i>Religiøsitet og forholdet til folkekirken</i> nåede vi ikke denne gang - udsættes</p> | |

Øster Lindet Sogns Menighedsråd
6630 Rødding
10.05.2023

| | | |
|------------|--------------------------------|---|
| | | |
| 8. | Bordet rundt: | |
| | | |
| 9. | Næste møde: | Onsdag den 21. juni kl. 16.30 og forventes afsluttet kl 18.00 |
| | | |
| 10. | Formandens meddelelser: | |
| | | |
| 11. | Eventuelt. | |

Med venlig hilsen
Henning Jensen

Henning Jensen (HJ)

Ellinor Jensen (EJ)

Ib Clemmensen (IC)

Lene Bennedsen (LB)

Allan Jensen (AJ)

Helle Mikkelsen (HM)

Joanna Pedersen (JP)

Erling Kristensen (EK)